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PROVINCIA DEL  V.C.O. 
_____________ 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.15 
 

OGGETTO: 
Elezione della Commissione Elettorale Comunale. 

 
L’anno duemilaventiquattro addì diciotto del mese di giugno alle ore diciannove e minuti 

trenta nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, 
il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. VICINI ANDREA - Sindaco Sì 
2. BELTRAMI ELENA - Consigliere Sì 
3. COSTA STEFANO - Consigliere Sì 
4. DATTRINO Maria - Consigliere Sì 
5. DELLA MADDALENA DINO - Consigliere Sì 
6. FERRARI PAOLO - Consigliere Sì 
7. NORETTA Diego - Consigliere Sì 
8. SARTORI PAOLO - Consigliere Sì 
9. SIGNORINI MARTINA - Consigliere Sì 
10. VILLIBORGHI GRAZIANO - Consigliere Sì 
11. DE LUCIA ALBERTO - Consigliere Sì 
  

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Dott. Boggi Giovanni il quale provvede 

alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor VICINI ANDREA nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
 
 
 
 
 
 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che ai sensi dell’art. 41, comma 2, del D.Lgs. n. 267/00 e dell’art. 12, comma 1, del D.P.R. n. 223 
del 20 marzo 1967 (Testo unico per la disciplina dell’elettorato attivo e per la tenuta e la revisione delle liste 
elettorali) il Consiglio comunale, nella prima seduta, elegge tra i propri componenti la commissione 
elettorale.  

Rilevato che: 

-  che l’art. 12 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 e successive modificazioni dispone che il Consiglio 

Comunale, nella prima seduta successiva all'elezione del Sindaco e della Giunta Municipale, elegge nel 

proprio seno la Commissione Elettorale Comunale;  

-  che l'art. 2, comma 30, della legge 24 dicembre 2007, n. 244 dispone che la Commissione Elettorale 

Comunale si occupi esclusivamente dei compiti previsti dagli articoli 3, 4, 5 e 6 della legge 8 marzo 1989, 

n. 95 e successive modificazioni in materia di formazione, tenuta e gestione dell'albo degli scrutatori di 

seggio elettorale;  

-  che il medesimo art. 2 della legge n. 244/2007 dispone che l'incarico di componente della Commissione 

Elettorale Comunale è gratuito ad eccezione delle spese di viaggio effettivamente sostenute;  

Dato atto che:  

1.  la Commissione Elettorale Comunale è composta dal Sindaco, che la presiede e da tre componenti 

effettivi e tre supplenti nei Comuni cui sono assegnati fino a 50 consiglieri;  

2.  a tale scopo, per la elezione dei componenti effettivi della suddetta Commissione, ciascun consigliere 

deve scrivere nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno avuto il 

maggior numero di voti, purché non inferiore a tre;  

3.  a parità di voti è proclamato eletto il più anziano d’età;  

4.  il Sindaco non prende parte alla votazione;  

5. con votazione separata e con le stesse modalità previste per la nomina dei membri effettivi della 

Commissione, si procede alla nomina dei membri supplenti;  

 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso ai sensi dell’art. 49 del decreto 

legislativo 18/08/2000 n. 267;  

 

Il Sindaco si astiene dalla votazione; 

 

Vengono proposti : 

il Sig. Della Maddalena Dino 

la Sig.ra Signorini Martina 

il Sig. Sartori Paolo 

 

Segue la votazione per alzata di mano dei Consiglieri presenti n. undici - votanti n. undici – 

 



 

 

Hanno ottenuto i seguenti votivoti:  

- Il Consigliere Sig.   Della Maddalena Dino N.11 

- Il Consigliere Sig.   Signorini Martina N. 11   

- Il Consigliere Sig.   Sartori Paolo N.11    

 

Il Sindaco proclama, quindi, eletti membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale i Signori:  

1 -Della Maddalena Dino 

2 -Signorini Martina 

3 -Sartori Paolo  

 

Si procede alla nomina dei membri supplenti:  

Vengono proposti : 
La Sig.ra Dattrino Maria 
Il Sig. Noretta Diego 
Il Sig. Costa Stefano 
 
Il risultato della votazione è il seguente: presenti n.  11 – votanti n.  10 – astenuti uno 

 
Hanno ottenuto voti:  

- Il Consigliere Sig. Dattrino Maria N. 11 

- Il Consigliere Sig. Noretta Diego N. 11 

- Il Consigliere Sig.  Costa Stefano N.11  

 

Il Sindaco proclama, quindi, eletti membri supplenti della Commissione Elettorale Comunale i Signori:  

1 Dattrino Maria 

2 -Noretta Diego 

3 -Costa Stefano 

 
Dato atto del parere favorevole espresso dal Segretario Comunale sotto il profilo della regolarità tecnica ai 
sensi dell’articolo 49 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 
 
Disposto, dunque, dal Sindaco/ Presidente di procedere mediante votazione palese per alzata di mano, 
ed avendo l’esito della votazione dato il seguente risultato: 
 
favorevoli   undici ;  
contrari   nessuno ;   
astenuti          nessuno ;   
 
su numero undici presenti e numero undici votanti  
 
 
 



D E L I B E R A 

 
Di prendere unanimemente atto dei risultati della votazione come proclamata dal Sindaco.  

Inoltre, in relazione all’urgenza, con separata votazione risultata unanime  

 
D I C H I A R A 

 
il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
D.Lgs. 267/2000. 
Letto, confermato e sottoscritto 
 
 

Il Sindaco 
Firmato digitalmente 

Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

 VICINI ANDREA  Dott. Boggi Giovanni 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 


